

## A la vergonzosa huida del Gobierno rojo siguió la de la Junta de Defensa con Miajas a la cabeza

Invocaciones estériles

### Ni héroes, ni españoles

Produce verdadera indignación el que los embaucadores marxistas invocuen en sus sofismas nombres y hecho venerandos de nuestra historia que puedan infundir entusiasmo e ilusiones decayinges, que ya se van convenciendo del engaño de que han sido víctimas y de la suerte que les espera en esta catástrofe final del mundo.

Todo es en sus proclamas invocar el nombre de los héroes madrileños de la guerra de la Independencia y sobre todo aquellas bravas mujeres, manolas y chisperos que desconcertaron al Ejército de Napoleón; vencedor en todas las naciones de Europa.

Se necesita toda la ignorancia de los sentimientos que inspiraron aquel levantamiento, que vino a resucitar el espíritu de la nación, casi extinguido por la miseria y rebajamiento moral de un siglo de despotismo sin grandeza ni gloria y de impiedad masónica, que llegaron a atrofiar la conciencia nacional, como lo estaba hora antes del movimiento de Julio.

¿Qué tendrá de común el proletariado madrileño, que es al que se fiaron en sus sofismas, con aquellas manolas y chisperos de la Independencia?

Vamos a hacer un paralelo entre uno y otro movimiento, para que se vea lo desatinado de la invocación que raya en el sarcasmo.

La guerra de la Independencia fue la protesta nacional en contra de un invasor que venía a usurpar un trono enraizado en la entraña de la Patria y a imponer una impiedad que pagaba con el sentimiento de la nación que amaba, tanto como su independencia, a su religión.

Integra y viva se hallaba ésta en el pueblo. La impiedad no había penetrado más que en los cortesanos de Carlos IV, en los abates y literatos economistas y filósofos, que tomaron desde el principio partido de los franceses y constituyeron aquella legión de traidores, de eterno villanaje en los anales del mundo, que nuestros mayores llamaron afrancesados.

El pueblo se conservó intacto y por eso el Conde de Toreno, historiador de aquella guerra, pero también afrancesado, calificaba al pueblo, que escribió tan gloriosas páginas de demagogia frívola y supersticiosa, que es como han llamado siempre los liberales a los verdaderos católicos.

Por ser eminentemente cristiano aquel pueblo, es por lo que tomaron la dirección del movimiento popular en las distintas comarcas los frailes, que como el P. G. I. en Sevilla, el P. Rico en Valencia, Fr. Mariano en Cádiz el P. Puebla en Granada y el Obispo Menéndez Luerca en Santander capitanearon las distintas comarcas.

Alentó d'ce Menéndez Pelayo la Virgen del Pilar el brazo de los zaragozanos haciéndose popular el cantar de la jota que la proclama capitana de la tropa aragonesa.

Escritos están en los libros de los archivos parroquiales las circulares episcopales, que se leían en la Misa Mayor y el juramento que los párrocos exigían a sus fieles, ante el Santísimo expuesto, de defender la religión y la patria.

Guerra de religión tanto como de independencia, dice el citado autor, fue aquella gloriosa gesta, totalmente inescapable sin la vibración que dan al pueblo esos dos sentimientos que son los únicos que hacen a los héroes.

En cambio el proletariado marxista del pueblo madrileño a quienes se dirigen sus explotadores y envenenadores. ¿Qué tiene de amor a la monarquía y a la religión, que fueron las que entonces levantaron a los españoles? Ni monárquico ni católico, ni españoles son las turbas

de asesinos y ladrones, que se han ensañado tan vilmente con las víctimas, especialmente de los sacerdotes y religiosos, que eran entonces el ídolo de los improvisados ejércitos.

¿Qué de común tienen con Agustina de Aragón, la Condesa de Burena y las manolas madrileñas, esas furias del averno y desgraciadas arpias en que ha convertido el comunismo ruso a las mujeres de los barrios de Madrid, ni las hijas de la Pelonaria y la Nelken, ludibrio del sexo femenino, que acompañan a las hordas marxistas para convertir en lupanar los campamentos y alentar a los soldados a los asesinatos y martirios, sino es que ellas mismas los cometen y se ensañan como hienas con las víctimas?

¿Qué de españoles tiene unas turbas que en el mitin del Monumental Cinema del domingo vitoreaban a Rusia, proclamando que era el ideal y el modelo que querían seguir y que aclamaban frenéticamente a Rosember, como el salvador de la patria, de la que abominaban como hijos espúreos?

Es en vano pues invocar los nombres de Sagunto y Numancia, como ahora lo hacen a cada paso, después de haber roto todo lazo de solidaridad con la España auténtica y haberse incorporado al sovietismo ruso como esclavos y borregos.

Sagunto y Numancia pueden ser invocados, por los heroicos defensores del Alcázar toledano y los de la ciudad de Oviedo, que han dejado muy atrás al modelo; pero los que en la catedral de Sigüenza se rindieron apenas sonaron los cañones, y huyen tan cobardemente, como lo están haciendo en toda la campaña, abandonado trincheras, tanques y cañones, eso no pueden invocar esos nombres sin sacarnos lo mismo que los de Zaragoza y Gerona.

Los ladrones y asesinos son hombres cobardes y más cuando sus mujeres proclaman el amor libre al grito de hijos si, maridos no como lo vienen haciendo, mostrándose dignas hijas de la Pasionaria y la Nelken.

La poca resistencia que opongan en la capital de España será la de sus cañones y tanques o mejor los de Rusia y Francia, que son quienes se los han enviado; pero las hordas, que han desvalijado a los pueblos, los palacios y museos y que se han abrevado con la sangre de tantas víctimas indefensas. ¿Qué han de defenderse con herocidad ni resistir como españoles?

El odio y el rencor, que es lo único que los líderes han sabido inflamarles, solo pueden producir la destrucción; esa ruina moral y material es lo que intentan y conseguirían, si afortunadamente no hubiese dignos hijos de la nación, que por sentir hondamente la religión y la Patria, sabrán defenderla y arrojar de su suelo, como lo hizo con los moros, con los judíos a los que intenten ofender y arrancar del corazón del pueblo estos sentimientos.

EXTREMENOFILO

EL ESCORIAL SE RECORRERA SIN DESTROZARLO

Lisboa.—Cada día es más insignificante la resistencia de los rojos en El Escorial.

Nuestras fuerzas han realizado algunos tanteos con la artillería y no se ha dejado sentir con intensidad la respuesta de los marxistas lo que acredita como el enemigo ya debilitándose en este punto.

La magnífica actuación de los jefes que mandan las fuerzas nacionalistas hará que el famoso monasterio caiga en nuestro poder sin necesidad de que sea destruido.

Las fuerzas siguen avanzando y los rojos se verán obligados a abandonar sus posiciones.

La ocupación metódica la dirige personalmente el general Mola.—(R. Sevilla).

LAS COLUMNAS TELLA Y BARRÓN HACEN GRANDES PROGRESOS EN SU AVANCE A MADRID

Sevilla.—Las columnas nacionalistas han ocupado varios puntos estratégicos de Madrid. Las columnas Tella y Barrón han logrado grandes progresos en el avance. Ayer rectificaron posiciones que le dan firmeza a este avance.—(R. Sevilla).

LA CONQUISTA TOTAL TARDARÁ SOLO EL TIEMPO QUE ORDENE EL MANDO

Sevilla.—La conquista total de Madrid tardará sólo el tiempo que ordene el mando.

Aún no se han empleado a fondo los recursos de que dispone el Ejército expedicionario.—(R. Sevilla).

LOS AVANCES DE MOSCARDÓ EN GUADALAJARA

Sevilla.—Moscardó acentúa su avance en dirección a Guadalajara, ocupando varios pueblos, en los que causó al enemigo bastantes bajas y le ocupó abundante material de guerra.—(R. Sevilla).

CADA VEZ SE ESTRECHA MAS EL CERCO DE MADRID

Sevilla.—Las noticias de última hora dicen que cada vez se estrecha más el cerco de Madrid.

La aviación ha bombardeado los gasómetros de la fábrica del gas.—(R. Sevilla).

DEPOSITOS DE GASOLINA INCENDIADOS EN MALAGA

Sevilla.—La aviación nacionalista en un vuelo realizado sobre Málaga, incendió los depósitos de gasolina de los rojos.—(R. Sevilla).

EL INSUPERABLE ARROJO DE LAS FUERZAS DEL TERCIO

Talavera de la Reina.—Del frente de Madrid llegan noticias que confirman una vez más el insuperable arrojo del Tercio.

Son unánimes los elogios que los correspondientes de guerra especialmente los extranjeros hacen de estas tropas de las que dicen que son las mejores del mundo.

También nuestras magníficas tropas coloniales tan audaces como valerosas merecen la atención de los co-

responsales que suelen dedicarles encendidos elogios.—(R. Sevilla).

LAS JUVENTUDES NACIONALES FRANCESAS CREAN UN COMITE PARA EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO

París.—El grupo de juventudes nacionales acaba de crear el «Comité» para el reconocimiento del Gobierno del General Franco, en su comunicado dicen las juventudes. «Desde hace varias semanas ya no existe más que un Gobierno legal en España, el Gobierno de Burgos. Francia sospechada por el mundo entero por culpa de sus agitadores comunistas y de ciertos ministros de complicidad moral con los revolucionarios españoles, debe hoy ser la primera en reconocer el Gobierno del general Franco. Es la única manera de evitar dificultades que seguramente surgirían si nuestro país se declarase partidario de las últimas bandas de terroristas que ensangrientan aun en España. Por la paz es necesario que, hoy mejor que mañana se reconozca al Gobierno de Franco.

Viva España, Viva Francia, el comité Ejecutivo de las Juventudes nacionales Firmado: Roger de Saligny, 18, Rue de Condé París».

LOS MARXISTAS BARCELONESES INTENTARON MALTRATAR A MARINOS ITALIANOS Y SALIERON TRASQUILADOS

Barcelona.—Se han producido algunos incidentes con los marineros de unos navíos italianos surtos en el puerto.

Cuando varios de aquellos se hallaban en un bar, un grupo de extremistas les insultó, dando vivas a Rusia y tratando de agredirlos. Los italianos respondieron magníficamente a las provocaciones comunistas expulsando a sus provocadores del local y dándoles su justo merecido.

CUATRO MIL EXTRANJEROS INDESEABLES QUE FELEBAN A FAVOR DE LOS ROJOS MUERTOS

Viena.—Un periódico publica una interesante información, en la que habla de la intervención de los comunistas extranjeros en la guerra de España.

Dice que desde el comienzo de la lucha han muerto en los campos de batalla cerca de cuatro mil extranjeros pertenecientes a la hez de los barrios bajos de las grandes ciudades europeas.

Los muertos son en su mayor parte, rusos y franceses. Hay también comunistas alemanes e italianos, huidos de su patria y algunos belgas. Las zonas donde combatieron fueron Irún, Huesca y Madrid.

12.000 HERIDOS ROJOS EN MADRID

París.—El periódico «Paris Soir», publica en primera plana las siguientes titulares:

«Mientras se combate en las primeras casas Madrid vive en la fiebre de las horas trágicas. Del lado de allá del Manzanares, todos los paisanos refluían al centro y en la ciudad se cuentan ya 12.000 los heridos».

DESTROYER ROJO PUESTO EN FUGA

Gibraltar.—El correspondiente del «Times», atestigua haber presenciado desde Tanger un encuentro naval, entre un crucero nacionalista y un destructor rojo, en la dirección del cabo de Trafalgar.

Después de haber disparado el crucero unas veinte granadas, el destructor se retiró a la puesta del sol hacia el Oeste.

UNA ORDEN SOBRE EL EMPLEO DE EFECTOS TIMBRADOS

Burgos.—Por la Junta Técnica del Estado Español se ha dictado una

### PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Tomijos, Almorox, Illecas, Borox, etc. liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almenara, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelencina, Añenza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA

Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo se en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orid, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxista y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios. NO DOCUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FORMALMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

## AURORA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS  
Fundada en 1900

Sub-Director en la provincia de Cáceres  
**JUAN M. ACHA ASENSIO**  
Plaza Mayor, 9 Apartado 89 teléfono 465

Se pone en conocimiento de todos los asegurados y público en general, que esta Compañía ha fijado, a partir del 30 de Octubre, su Dirección provisional en Zaragoza, quedando totalmente normalizada la vida de la Sociedad.

En consecuencia se admite la contratación de toda clase de seguros y se procederá con toda urgencia a abonar los siniestros pendientes.

(Continúa en 4.ª plana.)

Prendas de abrigo donadas al Ejército

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Relación de las prendas de abrigo para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

Don Javier García, doce camiset... Escuela Graduada de Ceclavin... que dirige la señorita Carmen Alvarez, 22 jerseys;

De varios pueblos del partido de Montánchez:

Don Leopoldo Nogales Senso, un traje usado; doña Elisa Caballero Pérez, una camisa; doña Dolores Madruga, un cobertor; don Ignacio Huertas, una chaqueta usada; don Tirso Lozano, una camisa nueva y tres usadas; don Aurelio Jiménez, dos mantas; don Anastasio Galán Lavado, una manta nueva y don Andrés Herruzo Senso, una manta.

GOBIERNO CIVIL

Relación de las prendas de abrigo donadas por los señores que se expresan y con destino al Ejército que lucha en los distintos frentes:

Don Andrés García Leo, de Torrequemada, una camisa, un calzoncillo de punto y dos pares de calcetines.

Donado por los vecinos del pueblo de Aliseda, 36 pares de calcetines, 18 toallas, 3 fundas de almohadas, 3 sábanas, 3 calzoncillos de punto, un tapaboca, 4 chalecos corrientes, una americana, un traje kaki, 4 jerseys, una colcha, 3 camisas, 38 camisetas, 7 mantas, 9 calzoncillos de tela y 13 pañuelos.

Café VIENA Carlos Municio

Pintores, 16 Teléfono 174

CACERES

HOMENAJE A FRANCO

Un telegrama y un album de gratitud

Desde hoy, en toda la provincia se hallan colocados en los sitios más visibles y frecuentados por el público, los pliegos correspondientes para la confección de un ALBUM NACIONAL en el que firmarán todos los buenos españoles que quieren expresar su gratitud y admiración hacia el caudillo insigne que ha sabido salvar a la Patria en el preciso momento en que se iba a hundir...

A cada firmante, cuyos medios económicos se lo permitan, se le pide como maximum veinticinco centimos.

También, como se tiene advertido por la prensa, es propósito de los organizadores de este homenaje, que al conocerse de manera oficial la entrada en Madrid del Ejército victorioso, que cada ciudadano envíe al General Franco un telegrama de felicitación y gratitud.

Cacereños de todos los pueblos de la provincia: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE EXTREMADURA

La vida religiosa en el frente del Ejército del Norte

Fervor de los soldados. Confesiones, misas y comuniones. El padre Martínez murió oyendo en confesión a un sargento. No siempre se pueda oír misa, pero se reza el rosario. Un soldado madrileño recibe la primera comunión

DEL DIARIO DE UN CAPELLAN MUERTO EN EL FRENTE

Llegó a mis manos, como regalo de Dios, el diario de un capellán muerto en el frente de Guadarrama mientras ejercía sus ministerios. El Padre Juan Martínez de la Compañía de Jesús, entraba en España el día 30 agosto, después de un destierro sectario y estúpido y con el corazón dolorido al saber de sus familiares, víctimas de la horda roja en la bella región murciana. Vino a ponerse a las órdenes de España, cuyo amor se había agrandado en el destierro. El frente del Guadarrama fué durante unos días el campo de sus ministerios. Breves, pero gratos, recuerdos dejó allí. El día 19 de septiembre caía herido de muerte por un casco de metralla mientras preparando la Comunión para el día siguiente, confesaba al sargento Isaac Martín.

Cuando sonó la hora de la guerra formó en los patios cuarteleros la juventud, arma al hombro tenso el brazo y sangre ardiente y sobre el corazón, como estímulo y defensa el «detente» o la medalla. La madre lloró, madre al fin, la marcha del hijo, tuvo el primer consuelo y enjugó sus lágrimas. Con la muchachada había formado también el capellán. Podía la mujer española y cristiana quedar tranquila; el hijo que iba a pelear como un valiente tendría ocasión de morir como un cristiano.

Quien no vea el espíritu religioso que informa esta guerra de verdadera cruzada, allí él; es de los que tienen ojos y no ven.

Aún antes de estallar la guerra precedió el prólogo de maduración necesario. Fué el paqueo de las calles el diálogo entre las pistolas de uno y otro bando y eran entonces los más moscos que hoy pelean en las trincheras de la Patria junto a su capellán, los que en aquel entonces buscaban en él el consuelo y la tranquilidad de sus inquietudes morales que al fin era duro aplicar el ojo por ojo y diente por diente.

Este sentido religioso se traduce en los casos como el que voy a referir.

En una parroquia situada en las estribaciones del Guadarrama donde en los días primeros era continuo el paso de los soldados y milicianos, se presentó un grupo de soldados preguntando por la casa rectoral. El párroco pensó que buscaban el obsequio material y se dispuso a complacerles. Del grupo de artilleros se adelantó uno que dijo: «No señor cura; no venimos a que nos convide sino que uno de los artilleros no tiene medalla y no quiere entrar al fuego sin ella». Hubo medallas y obsequio; todo se lo merecían, pero la naturalidad de la petición viene a confirmar el sentido religioso de la guerra.

LA PARROQUIA EN LAS TRINCHERAS

Decir que España se ha dado toda en esta guerra es sinónimo de decir heroicidades y abnegaciones.

Por eso cuando todos en una generalidad insospechada y espléndida han dado todo, es por lo menos inoportuno por no decir ruín hablar en comparaciones siempre odiosas de lo que «hicimos nosotros» y de «nuestros» héroes. Sólo españoles y todo por España. En este afán de superación no se quedaron atrás los capellanes que no se contentaron con prestar sus servicios en los hospitales de sangre, ni siquiera en los puntos de socorro de los frentes sino que de trincheras en trincheras, de parapeto en parapeto de puesto en puesto, han llegado a convertir en realidad viva lo que únicamente parecía una ilusión: convertir y hacer de la trincheras una parroquia. En las trincheras de los frentes se celebra la Santa Misa se reza el Rosario se hacen primeras comuniones, se predica, se ha llegado a celebrar la fiesta misional y en algunos frentes no falta la catequesis con gráficos. Esto supongo que sucederá en todos los frentes pues el diario que poseo será seguramente, cambiando lo anecdótico, el de todos los capellanes del Ejército y milicias.

LA MISA EN LAS TRINCHERAS

El Sacrificio de la Misa es en el frente como en la retaguarda el centro de la vida religiosa. Se reza el Rosario pero a falta de la Misa, y siempre con el deseo de que allí se pueda celebrar. Esto no siempre es posible.

El día que corresponde celebrar la Santa Misa en una de las posiciones la víspera es de preparativos. Mientras unos vigilan otros confesan. Las confesiones son a veces numerosas. También es aguzar el ingenio para buscar seguro, porque los rojos están a doscientos metros. El templo magnífico; la naturaleza agreste de la serra por marco el cielo por bóveda; el ramaje verdinegro de los pinos por adorno y por floreros algunas veces unas granadas de los «rojos»; por alfombra ordinariamente cuando se pueden permitir tal desparro, un saco de arpillera.

De uno de los días dice el Padre Martínez: «Dije Misa aquí en mi posición de la Victoria di cien comuniones y de haber podido retrasar la Misa cumular otros tantos. No sé qué dirán ustedes de nuestras Misas y comuniones... a Dios creo le deben gustar. He dicho dos veces Misa de rodillas para mayor seguridad; peligro a veces le hay muy próximo pero Dios protege. Todos los soldados habían entusiasmados de la protección de Dios.»

Otro de los días dice: «Celebré

donde el alférez Falcón, de rodillas consagración y comunión. Estando celebrando pasan aviones que no dejan nada que moleste».

Quiero por mi parte hacer notar una contradicción que a veces nos capellanes y la que todos podríamos evitar. Tengo entendido que en algún periódico se ha hablado de esto tratando de remediarlo; sería una buena obra. Muchas veces sucede que, después de haber confesado y estar esperando la muela que contiene el altar portátil ésta no llega, una y veces por la imposibilidad material y otras por el peligro que significa y desde luego, siempre la molestia natural de la espera en ayuda hasta que el capellán de otra posición haya celebrado. Hacen falta con urgencia altares portátiles.

Uno de los días dice el diario: «Hoy tenía preparado para oír Misa y comunión pero el altar no ha llegado.» Esto es un poco molesto para los que tienen que comulgar, y así otros días.

EL FERVORIN

En la trincheras todas las cosas tienen un más alto valor. Las circunstancias de una primera comunión la fiesta del día o el número realmente extraordinario de los que asisten a la Misa hace que el capellán sienta a veces el consuelo sensible de la eficacia de su ministerio y entonces busca el desahogo natural de la comunión con sus oyentes. Eso son las pláticas de las trincheras, comunicaciones íntimas de corazón a corazón.

Precisamente en la última Misa celebrada por el P. Martínez el mismo día de su muerte, fué la comunión tan abundante (comulgaron sesenta y cuatro que él había confesado la tarde anterior) que el Padre sintió todo el valor de aquel sacrificio y quiso agradecerlo en nombre de Dios. Un alférez que estaba presente me dio a los pocos días la referencia de aquella paté apostrofa. Todos los soldados les dijo quieren tener jefes valientes que les lleven a la victoria. Nosotros, gracias a Dios, los tenemos. Muchas veces al referirlos a las incidencias de la campaña me hablaban con entusiasmo de la protección de Dios y de cómo Dios con su providencia especial parece como que quiso tomar la jefatura suprema de la guerra. Pues El Mismo que nos protege a las espaldas y ahora está aquí, dentro de poco entrará en vosotros, y como todos nos dejaremos matar por nuestros jefes naturales, así por este Jefe Supremo. Únicamente nos queda una aspiración: morir por Dios y por España porque ello no es morir, es empezar a vivir.

Una primera comunión. Dos horas después el Padre caía herido de muerte.

LA CONFESION. LA MUERTE

La vida de trincheras hace difícil que el soldado o miliciano vaya a buscar al Padre. Ha de ser el capellán el que corriendo los puestos ha de buscar a los que han pedido confesión. El día 18 estuvo de ministerios en los puestos del comandante Hierro. Después de la Misa charló un

rato con los de la posición y anunció que al día siguiente celebraría en la posición del alférez Menchero. Entre las posiciones que aquel día había de recorrer; empezó por la del alférez Jiménez, de la Victoria. Conferaría en uno de los refugios de la posición; el alférez hizo salir a sus soldados. Empezó la confesión haciéndola primero un soldado, mientras los demás se preparaban.

Entró después el sargento Isaac Martín. De pronto un mortero y una explosión. El alférez, mandando patetral, se preocupa de los suyos. ¿Algún herido?—pregunta—. Nadie, gracias a Dios—contestan los soldados—. Entonces llamó al Padre que estaba en el refugio. Nadie contestó. Entra y encuentra al Padre y al sargento mandando sangre. El Padre aparece apoyado en la piedra de la entrada con el rostro ennegrecido por la trillita los ojos ligeramente entornados y sangrando abundante sangre por la herida que tenía en la nuca. El sargento, junto a él, también herido de muerte.

Penitente y confesor habían redimido su alma en un sacramento nuevo de confesión iniciada y bautismo de sangre por Dios y por España. Mientras las camillas transportaban los cuerpos rotos se abrieron las puertas de la gloria. Es curioso notar que en el diario aparece con frecuencia como el presentimiento del mortero. Varias veces dice: «Nos han puesto un mortero cerca que nos va a dar que hacer». ¿Sería el que le hirió?

EL ROSARIO

La amplitud del frente hace que no todos los días puedan celebrarse las funciones propiamente litúrgicas y entonces el soldado busca el consuelo de la devoción del Rosario. Es la repetición del Rosario del Alcázar en todas las trincheras. Los primeros días el Padre lo anotó. Hoy Rosario en la Victoria. Otro día Rosario en San Quintín. Se había formado una opinión contraria al espíritu religioso del pueblo español y el Padre encontraba en estos detalles un mentis rotundo a tal creencia. Después vivió tantas ocasiones de momentos de emoción que ya no anota el detalle del Rosario por lo corriente. Hay posiciones donde se reza el Rosario completo.

Por cierto que esto es algo muy propio del Ejército del Norte. Un capellán de una de las banderas del Ejército del Sur al saber toda la intensidad del espíritu religioso en el Guadarrama confirmó que allí, aparte la gran movilidad del Ejército no hubiera sido posible conseguir tanto fruto.

UNA PRIMERA COMUNION

Uno de los días anota en su diario: «Hoy di la primera comunión a un madrileño, buen muchacho». No

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 10 de noviembre hechas a las ocho horas:

Barómetro, 731.2.

Temperatura, 7.0.

Humedad, 87.

Dirección del viento, NW.

Fuerza del mismo, 2.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0

Agua evaporada, m. m. en 24 horas 3.2.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 16.0.

Mínima (hoy), 5.0.

dice más. Seguramente confió a la seguridad del recuerdo la primera comunión del madrileño. Cuando escribo estas líneas llega una carta de otro de los capellanes, el Padre Caballero, S. J., en la que refiere el acto de una primera comunión que él ha dado el día de la Virgen del Pilar.

Dice así: «Fué el día de la Virgen del Pilar. Pensaba tener una Misa de Comunión más concurrida para realizar la primera comunión de un soldado de 22 años, muy bien dispuesto. El temporal de lluvia y frío nos obligó a refugiarnos en una choza subterránea recién construida por los artilleros. Había dentro unos cincuenta y algunos más a la entrada a pesar de la lluvia. Yo encogido y con la cabeza tocando en el techo. El muchacho de la primera comunión vino de las trincheras de abajo con un alférez buenísimo, que lo había preparado. Llegaron bien mojados, pero con un fervor insuperable. Después del Evangelio les hablé de la fiesta del Pilar en su relación con las circunstancias, aludiendo a la comunión de aquel soldado. Comulgaron, además, unos treinta que no lo habían podido hacer antes. Al final, recé con el soldado la consagración a Cristo Rey; tuvimos el desayuno con el señor comandante y los otros jefes. Ya supondrá la impresión que le causó al verse obsequiado por todos y el ejemplo que fué para todos».

Termino estas impresiones sacadas del diario, aunque más cosas quedan por decir. Seguramente que así será él de todos los capellanes del frente, donde jefes, soldados y milicianos, están dando muestras de temple cristiano y heroico.

Terminaré con un suceso que deja ver algo de este mismo espíritu religioso, aun en el mismo campo contrario. Los prisioneros son muchos los que, en teniendo ocasión confiesan; pero uno de ellos, que por cierto en un principio se negó a confesar, llevaba bajo su ropa interior, pegado sobre su pecho, una imagen de la Cruz de las que se acostumbra a poner sobre las camas de los difuntos. El nulo valor del cartón pintado de purpura descarta la idea del robo, indudablemente al peligro próximo debió salir en él la idea de sus primeras enseñanzas religiosas

Propague EXTREMADURA

LA ARABIA Lucas Boticanio

Iran torrefacción de Cafes Fabrica de Chocolates de CAJAVERAL (Caceres)

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Sobrino de Gabino Diez CACERES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRETERIA Y COLONIALES

¿Quiere viajar barato? Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste Líneas que comprende: Cáceres Madrid, Ceclavin por Alcántara, Plasencia, Trujillo, Logrosán, Naval Moral de la Mata, Mérida, Don Benito. Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

La Unión y El Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil: Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos. SUBDIRECTOR EN CACERES: ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléf. 199 Agentes en todos los pueblos de la provincia.

NOTAS MUNICIPALES

Aviso importante para los propietarios de coches y camionetas destinados al servicio público

El señor Ingeniero-jefe de Obras Públicas de esta provincia en circular publicada en el número 253 del «Boletín Oficial»...

Para proveerse de la tarjeta C es necesario, además del abono de su importe 31 pesetas 25 céntimos...

Se advierte que por las autoridades se procederá a denunciar a todo vehículo de S. P. que circule careciendo de tales documentos...

Cáceres 6 de noviembre de 1936.— El Alcalde, López Hidalgo.

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CASA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas donadas para la Suscripción Nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos...

Ceferina Corchero Pulido, una vena de oro de ley. Isabel Aparicio Clemente, una gargantilla, oro bajo.

Francisca Franco Morcillo, una gargantilla oro bajo. Ciciano Núñez Teniente, una gargantilla, oro bajo.

Justa Retorillo Carpintero, una gargantilla oro bajo. Basilia Olivera, un pendiente de oro de ley y un par de colgantes, oro bajo.

Alberta Olivera, seis cuentas de gargantilla y un pendiente oro bajo. Josefa Franco, tres cuentas de gargantilla y un par de pendientes, oro bajo.

Mercedes Fresno, dos colgantes de pendientes oro bajo. Daniela Floriano Iglesias, un par de pendientes, oro bajo.

Jacinta González, un par de pendientes oro bajo. Rufina López, un par de colgantes, oro bajo.

Maria Antón Baquero, un par de pendientes oro bajo. Rafaela Sánchez Olivera, una vena, oro de ley.

Juana González, una cruz oro bajo rota y un par de pendientes, oro bajo.

Ramona Carpintero Gutiérrez, dos colgantes de pendientes oro bajo. Jacinta Delgado, un par de pendientes, oro bajo.

Eusebia González, cinco cuentas de gargantilla oro bajo. Agueda Hernández, una gargantilla, oro bajo.

Maria González, un pendiente, oro bajo. Ciríaca Quijada, un pendiente, oro bajo.

Dámasa Olivenza, una cruz de gargantilla, oro bajo. Ángela Floriano, un par de pendientes, oro bajo.

Bienvenida Hernández, dos cuentas de gargantilla, oro bajo. Paulina Vcente, un par de pendientes rotos y los colgantes de un pendiente, oro bajo.

Leandra Antón, un par de colgantes de pendientes, oro bajo. Cenón Hernández, una gargantilla, oro bajo.

Trinidad Hernández, dos colgantes de pendientes y una cruz oro bajo. Máxima Garza, un pendiente roto, oro bajo.

Antolina Santos, un par de colgantes de pendientes. Antonia López, un par de pendientes, oro bajo.

Eusebia y Elar Felipe, cuatro cuerpitos de pendientes oro bajo. Juana Hernández, un colgante de pendiente, oro bajo.

Juana López, dos cuenas de gargantilla oro bajo. Wencesla Marín, un par de pendientes rotos, oro bajo. Don Ticiano Núñez Teniente, vocal de la Junta Auxiliar local de Morcillo...

BANCO DE ESPAÑA - SUCURSAL DE CACERES

Relación de las antigüedades que con esta fecha han sido abonadas en la cuenta corriente de la Suscripción Nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

La Junta Auxiliar de Valencia de Alcántara (colecta) 670'20 pesetas en oro; Junta Auxiliar de Villar del Pezoso 743'20; jefe local de Falange de Carrascalejo de la Jara (colecta) 301'20; Falange Española de Valdecaza del Tajo, 620'80; don Julio Rivas Mateos de Serradilla, 76'80; don Eladio Jiménez, de Cáceres, 90; la Comisión Gestora de Acehche (colecta) 865'60; don Antonio Bote de Castañar de Ibor, 50; el Ayuntamiento de La Cumbre (colecta), 520'20; don Juan Sánchez Cerezo y hermanos de Madrigalejo 670.

Saldo del día anterior, 145.131'08 pesetas en oro. Total, 147.832'08 pesetas en oro.

DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Cáceres. Tel. 170.

Benedicto Málaga Estómago - Intestinos Hígado - Diabetes RAYOS X METABOLISMO BASAL Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Avenida de la República, 13 - Tel. 456

Eulogio Criado Romero CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342 - CACERES

Pliso principal en Plaza Mayor, nº 49 Razon, en Avenida de Cervantes número 26, principal.

Para Bocadillos especiales La Mallorquina. Guardar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mentecilla...

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA: CORAZON Y VASOS RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde Avenida de Cervantes (Antes San Antón), 28 Cáceres Tel. 24

Fábrica de Mozaicos LOZA SANITARIA CUARTOS DE BAÑO MARCOS MARINO ELEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, ANJOS CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Oficinas y Exposición Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

CACERES - PLASENCIA Servicio diario en magnifico ómnibus SALIDA DE CACERES (Autovías del Oeste) 5 tardes. SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

«PALACE» Confitería y Pastelería Viuda de José Rubio PINTORES, 26 - CACERES

Pedro Javato Candela DENTISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Antón, núm 15, 2.º

Aurelio Torremocha DENTISTA Plaza de la Concepción, 27, pral. Telf. 273

se arriendan las hierbas de la dehesa Montenegrijo del término de Cáceres. Para tratar calle Sergio Sánchez, 17.

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL Refino Rubio Rosado

Géneros de Punto :-: Confecciones EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir - Se hacen abonos de limpieza y conservación - AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA» Gabriel y Galán, 10. Teléfono, 434 CACERES

Agrupación Artística Cacereña

ACLARACION

Como aclaración a una nota publicada en el número de EXTREMADURA del día 6 del actual, al final del extracto de cuentas de la función que a beneficio del Ejército dió la Agrupación Artística «Carlos Arniches»...

LA AGRUPACION

Rebollé Pintores y reparaciones de maquinaria de autos y camionetas. Tel. 14, pral.

Levadura HERCULES Depósito F. T. San Antón, 9, pral.-Cáceres

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés Sandes, 21, principal. Cáceres

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido. No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

ROSENDO CASO Pintores, 2. CACERES.

Noticias de Castellón de la Plana y de Alicante

El diputado Villalonga asesinado.-El tesoro del Anti-Papa robado

En busca del frente de Fuenlabrada, nos hemos detenido en Yuncos, laborioso pueblecito de la Sagra. Yuncos presenta un pintoresco aspecto de estampas de la guerra, con sus calles invadidas por soldados...

Se ven muchos garros de la Guardia Civil pues allí se encuentran los detenidos en el Colegio de Valdemoro, recientemente libertados por nuestros bravos soldaditos.

Entre esos elementos de la Guardia Civil, aunque proceden de la guarnición de Castellón de la Plana, figura un oficial.

Hemos tenido ocasión de hablar con él, debiendo a su bondad, algunos datos curiosos que no nos resistimos a la tentación de transcribir.

Este oficial, como todos sus compañeros de la guarnición, fueron hechos prisioneros en Castellón al estallar el movimiento militar, siendo trasladado en un barco a Alicante.

Allí estuvieron a punto de ser fusilados, porque les acusaban los dirigentes de la FAI de haber preparado la evasión de Primo de Rivera, que por entonces se encontraba cautiva en la prisión del Reformatorio.

Nuestro interlocutor logró salvarse, siendo destinado a Madrid primero y a Albacete después, estando siempre vigiladísimo por sospecharse le no afectó al marxismo.

Asegura que a la sazón la fuerzas marxistas en Valdemoro eran unos cinco mil hombres, mandados por un tal Lister, antiguo cantero gallego, que por haber estado unos años en Rusia ha sido convertido en comandante de las milicias nacionales.

A poco de llegar el capitán con quien hablamos al frente, fué este visitado por la «Pasionaria», que lucía una magnífica pistola ametralladora, y se hacía acompañar por una escolta nutridísima. Por cierto, que dije escuchó a la flamante coronela una arenga toda indignación pidiendo a los milicianos que verdaderamente sintieran el marxismo.

que fusilasen sin compasión a todos los compañeros que, al oír los cañonazos, huían como los más indignos cobardes. De poco sirvieron las amenazas de la «Pasionaria», pues al día siguiente, ante una fortísima preparación de nuestras Artillería y Aviación, abandonaban los milicianos en tan vertiginosa huida las trincheras de Valdemoro que, cuando llegaron nuestras tropas pudo unirse a ellas sin dificultad alguna el capitán con quien nos entrevistamos.

Nuestras fuerzas—continuó diciendo—rodearon el Colegio de la Guardia civil donde los rojos tenían recluidos a ciento veinte guardias. Estos al advertir la presencia de los Regulares, salieron en su busca, y, entre entusiastas vivas a España, se abrazaban alborozados a sus libertadores, produciéndose escenas de una emoción única.

Desde su salida de Castellón de la Plana, afirma el oficial que no ha visto en el territorio ocupado por los rojos nada más que actos de barbarie y crueldad, no teniendo que envidiar en ese odioso aspecto Albacete, donde se había erigido en dictadorzuelo Martínez Barró, a la sede de la FAI a Alicante.

De Castellón de la Plana, la que fué su guarnición, posee también noticias tristísimas, como las de los asesinatos del diputado cedista Ignacio Villalonga, del naviero García Petit y de otras muchas ilustres personalidades.

En la hermosa ciudad levantina hizo irrupción un llamado Batallón de

Presidarios, que desvalió el Ayuntamiento, la Diputación, los Bancos y otras entidades, incluso un centro extremista instalado en el Casino Antiguo donde se apoderaron de cien mil pesetas.

Los terrajidos después de saquear Castellón se dirigieron a Peñiscola, llevándose todas las alhajas y recuerdos históricos que constituían el célebre Tesoro del Anti-Papa Luna.

También nos informó de que en las ciudades rojas que ha visitado escasean ya los alimentos principalmente en Albacete y Madrid, donde los viveres que restan son ya muy pocos algunos en pésimas condiciones alcanzando precios fabulosos.

Termino diciendo que la moral de los marxistas está ya rebajadísima, no pudiendo seguir ya los dirigentes engañándose, por lo que se les oye decir continuamente que no les queda más solución que deponer las armas, rindiéndose sin condiciones.

DIEGO LOPEZ MOYA Yuncos (Toledo) y Nvbre, 1936.

ORO - ORO - ORO Compatriotas cacereños: En estos momentos nos hallamos riñendo la batalla decisiva al marxismo, aplastando a esa canalla, que además de los horrendos crímenes cometidos, de la destrucción de templos, reliquias de arte y de asaltos a hogares, se han llevado el fruto de los sacrificios y afanes del pueblo español, saqueando el oro acumulado en los sótanos del Banco de España; a reponerlo en la medida de nuestras disponibilidades debemos acudir todos, pues si mucho se llevaron nos queda España y sus hijos legítimos, no los bastardos, la socorreremos como a madre buena y querida. Acudid ahora con vuestras monedas y alhajas a las ventanillas de estos Bancos de España y Montes de Piedad, más adelante el trabajo y anhelos en era de paz serán suficientes para engrandecerla. ARRIBA ESPAÑA.

AYUNTAMIENTOS LUIS TERRON MIRON Agente de Negocios Matriculado Oficinas: Cuesta del Maestro, 12 CACERES

Capintería Mecánica Escritorio: San Juan, núm. 12 VENTA DE ASERRIN Rafael Conde Perozo Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocio San Pedro, 10.-CACERES Telf. 199

El mejor limpiametales «FROTIN» Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca. Telf. 251 CACERES

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

orden en la que se dice que como complemento las medidas adoptadas para salvar a la escasez o carencia de efectos timbrados y teniendo en cuenta de otra parte la abundancia de algunos de estos efectos con carácter general se ha acordado que los timbres de Correos, timbres de Telégrafos, timbres especiales móviles, timbres móviles para talonarios de facturas puedan utilizarse indistintamente para el franqueo o reintegro de los documentos que hubiera de efectuarse con la misma cantidad, no comprendiendo la correspondencia con el extranjero que precisamente ha de franquearse con timbres de Correos.

### EL FRACASO DE LOS RUSOS UNA ENSEÑANZA PARA FRANCIA

París.—El periódico «Le Jour» publica un artículo en el que comenta los acontecimientos españoles, señalando como una prueba del fracaso de Francia al concertar el pacto militar con Rusia.

Dice que en la guerra de España, Rusia de una manera descarada ha enviado combatientes, técnicos y elementos de guerra, que han sido ineficaces para contener el avance de las disciplinadas tropas del general Franco, lo cual constituye una enseñanza para Francia que debe esperar muy poco de un aliado que solamente cuenta en su haber fracasos y más fracasos.

El articulista dice que Francia debe rectificar su política exterior principalmente en lo que concierne a asuntos militares, después de esa lección práctica recibida en los campos de batalla de España.

### LOGROÑO ENVIA OTRA REMESA DE ORO

Burgos.—Las autoridades de Logroño han entregado a la Junta del Estado español, una segunda remesa de oro, en la que figuran gran cantidad de monedas extranjeras.

La provincia riojana, ha sido una de las que más se han distinguido en estas aportaciones patrióticas.

### LA JUNTA DE DEFENSA ROJA CON MIAJAS A LA CABEZA HA HUIDO DE MADRID

Burgos.—Por el jefe de la Oficina de Prensa de la Junta Técnica del Estado, ha sido remitida desde Salamanca una nota referente a las brillantes operaciones realizadas en el día de ayer por nuestras tropas en su ataque a Madrid.

Dice la citada nota que en las primeras horas de la mañana comenzó el avance general en toda la línea que manda el general Varela.

La artillería fué silenciada por nuestras piezas del 75.

Nuestras columnas continuando su avance por la Casa de Campo, realizaron un movimiento envolvente cogiendo un batallón de milicianos y cogiendo prisioneros a un comandante, un capitán, seis tenientes y 120 hombres.

El jefe de la fuerza ha declarado que el Gobierno de Madrid se trasladó a Valencia dejando en su puesto una Junta de Defensa, pero esta Junta con Miajas a la cabeza, desde el sábado desapareció también de la capital, trasladándose a Cuenca.

En Madrid ha quedado solamente el departamento de evacuación.

En la Casa de Campo los rojos habían preparado una defensa especial consistente en hoyos con tiradores, situados un hoyo con un tirador junto a cada árbol.

A pesar de estas previsiones se vieron sorprendidos por el valor de los legionarios, que con granadas de

mano los arrojaron de estas posiciones haciéndoles una verdadera carnicería.

Las columnas de la derecha avanzaron a lo largo del Manzanares.

La artillería enemiga colocada en el casco de la población bombardeó el hospital militar, siendo silenciada por aviación a eso del medio día.

De esta jornada brillante se ha sacado la impresión de que el enemigo se bate a la desesperada.

El durísimo castigo que se le ha infligido fué de tal naturaleza que puede precipitar la rendición, existiendo la creencia de que si los rojos resisten es para dar tiempo a la evacuación del cuantioso material bélico y de la gente que han concentrado en Madrid.

### EN RETAMARES SE COGIERON AL ENEMIGO 1.200 CAMIONES

Getafe.—Como demostración del éxito de las fuerzas nacionales en la última fase de las operaciones sobre Madrid existe un dato concreto, y es que se cogieron al enemigo mil doscientos automóviles que los marxistas abandonaron en su huida a la desbandada. Todos en perfecto estado de funcionamiento.

En cuanto al material de guerra en general, es imposible calcularlo, ya que forma verdaderos montones.

### DESFUÉS DE LA OCUPACION DE MADRID FRANCO DIRIGIRÁ UNA PROCLAMA A LAS POTENCIAS EXTRANJERAS

París.—El Generalísimo Franco tiene el propósito de una vez ocupado definitivamente Madrid, dirigir una proclama a todos los españoles.

Otra proclama dirigirá también a las naciones extranjeras.

### RAMIRO DE MAEZTU, BENAVENTE Y LOS QUINTERO NO HAN SIDO MUERTOS

Lisboa.—En la Asamblea general de la Academia de Ciencias de Lisboa celebrada recientemente se leyeron varios oficios en los que el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Madrid en respuesta a la información pedida por la docta Corporación confirmaba que se encontraban vivos los ilustres escritores don Ramiro de Maeztu (este, de hecho), don Jacinto Benavente y los hermanos Quintero.

También vive el Dr. Marañón. Todos se había dicho por las radices que habrían sido asesinados por los rojos.

### RAMON SALES ANTIGUO COLABORADOR DE MARTINEZ ANIDO, FUSILADO

Barcelona.—Ramón Sales, presidente del Sindicato Libre de esta capital, fué fusilado en la noche del pasado día 4.

Sales fué un eficaz colaborador de Martínez Anido y Arlegui en la lucha que en 1921-23 sostuvieron con la C. N. T.

Fué detenido en una casa donde se había escondido días antes del movimiento militar, donde fué descubierto por la Policía.

Durante los primeros años de la República ha vivido en Toulouse.

### MAS DESENGAÑADOS DEL PARAISO SOVIETICO

Varsovia.—Después de la intención de 1933 fueron muchos los comunistas que se marcharon a Rusia.

Ahora, después de pasar algún tiempo en lo que llamaban paraíso soviético, han regresado a Varsovia y dicen que prefieren permanecer en las prisiones antes que continuar en libertad en Rusia.

### SE AVANZA HACIA EL CENTRO DE LA CAPITAL

Londres.—Las tropas nacionalistas siguen avanzando hacia el centro de Madrid, siendo destruidas las barricadas que los rojos tienen en las calles con carros de asalto y tanques (R. Jaca)

### IMPRESIONES DE YAGUE Y VARELA

Madrid.—El general Varela y el

coronel Yague han expresado su satisfacción por las operaciones realizadas ayer por nuestras tropas sobre Madrid. Han afirmado que todo marcha como esperaban, y si fué grande la resistencia, mayor fué el castigo recibido.—(S. Jaca)

### IMPORTANTES AVANCES EN LAS CALLES DE MADRID

Roma.—Las tropas nacionalistas siguen avanzando por los barrios extremos de Madrid ocupando las calles principales que conducen al centro de la capital. Las tropas del general Franco combaten al enemigo con bombas de mano, causándole bajas de consideración y haciéndole retroceder en sus posiciones.—(R. Roma)

### UN ESCRITO DE UNAMUNO A LOS INTELCTUALES DEL MUNDO

Salamanca.—Unamuno ha dirigido a todos los intelectuales del mundo un escrito en el que les invita a protestar sobre la barbarie marxista española.—(R. Tetuán)

### LAS NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA Y AUSTRIA

Viena.—El Canciller ha obsequiado con un banquete a los condes de Ciano.

Asistieron numerosos políticos y ministros, entre los que se encontraba Von Staremberg.

Las negociaciones que actualmente se efectúan entre Italia y Austria son seguidas con mucha atención en todo el mundo.

### TRATADO COMERCIAL ANGLO-ITALIANO

Londres.—Se tiene la impresión de que en las últimas 48 horas han mejorado las relaciones entre Italia e Inglaterra, haciéndose objeto de muchas felicitaciones al Embajador fascista señor Grandi por lo acertado de sus gestiones para el cumplimiento del tratado comercial entre ambos países.

### YUGOSLAVIA RECONOCE RA EL IMPERIO ITALIANO

Londres.—Informes recibidos por la Agencia Reuter, de su correspondiente en Belgrado, dicen que el nuevo ministro de Yugoslavia en Italia cuando efectúe la presentación de las cartas credenciales lo hará al Rey de Italia y Emperador de Abisinia, reconociendo así oficialmente al Gobierno italiano.

### CONSTITUCION DEL PARTIDO POPULAR FRANCÉS

París.—Con motivo de la constitución del partido popular francés, se han celebrado diversos actos públicos en los que los oradores mostraron ser contrarios al frente popular francés y a las intromisiones de Rusia en la política interior y exterior de Francia.

### LA EXPOSICION CONTRA EL COMUNISMO

Berlin.—El ministro de Propaganda Goebbels visitó la exposición contra el comunismo, deteniéndose principalmente en la sección destinada al martirio fascista y teniendo frases de encendido elogio para la política seguida por Mussolini y el pueblo de Italia contra el peligro bolchevista.

### Pérdida

De un bolso de mano desde el Arco de la Estrella a la Calle de Paneras.

Se ruega a la persona que lo encuentre, lo devuelva a la Admón. de este diario.

los pasaje de  
Casa del Ar

en la Segura  
Para ratar con don Eugenio Torvar de Casar de Cáceres o en la misma finca.

### Acontecimiento religioso El Rosario de la Aurora

La jornada religiosa de esta madrugada ha sido, sencillamente, conmovedora. Centenares de hombres y mujeres han recorrido las calles de la ciudad, a las horas del amanecer, rezando el españolísimo Rosario de la Aurora, con recogimiento y fervor ejemplar, como pide la práctica de esta devoción pública y las circunstancias a que iba dedicado.

Hermoso ejemplo de fe y patriotismo el de esta madrugada que confora a la alma dolorida en estos momentos históricos en los que tan necesarias son las gracias del Cielo.

La estampita de la España clásica, creyente, abnegada y sencilla vuelve a tomar plaza en nuestras costumbres. Quera Dios que el pueblo no olvide nunca estos hábitos tan arraigados con sus días de máximo esplendor.

A las seis de la madrugada según estaba anunciado, salió de la iglesia de Santa María la procesión del Rosario de la Aurora para impetrar de la Santísima Virgen el triunfo del Ejército cristiano de España sobre las hordas de la impiedad rusa. La comitiva, en la que formaba una muchedumbre incalculable de hombres y mujeres de todas las edades, recorrió las calles Hernán Cortés, Arco del Socorro, Concordia, Santi-Spiritu, Santo Domingo, Concepción Moré, Fintores, Plaza Mayor y Arco de la Estrella, volviendo a Santa María hacia las siete de la mañana. En las filas de la procesión formó una sección del Requeté local. A continuación, el párroco señor Serradilla celebró la Santa Misa, acercándose a la Mesa Eucarística unida de fieles.

El pueblo católico de Cáceres ha comprendido que en esta hora de sacrificios y penitencias el arma de la oración traerá la misericordia de Dios sobre la causa de España y ha sellado una vez más con diligencia y sinceridad la tradición de espiritualidad y patriotismo que es ornato de su vieja Historia.

### ¡Valencianos, Malagueños, Catalanes!

En estas horas de lucha contra el salvajismo rojío, cumple a todo buen español el deber de alistarse en las milicias salvadoras de España.

Si tu quieres servir a tu patria y desear hacer algo por los hermanos que todavía sufren bajo la tiranía soviética en Cataluña, Valencia o Málaga, alístate al Tercio de Requetés catalán, valenciano o malagueño que bajo la protección de sus respectivas patronas Nuestra Señora de Monserrat, de los Desamparados y de la Victoria se está formando en Zaragoza y Sevilla.

En los cuarteles de Requetés se podrán informar de todos los detalles.

¡Viva España!

### De la Audiencia

#### SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia que se sigue contra el procesado Reyes Hernández Muñoz por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el señor Flores y está representado por el procurador señor Ramírez.

Correspondiente de la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados cuatro testigos. Se retira a del señor Barca.

### ANUNCIOS EN EXTREMADURA

«MVSEVM»  
SANTO DOMINGO, 3.-COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA.-TELEFONO N.º 177  
Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras  
Horario para las clases de Bachillerato durante el próximo curso:  
Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde  
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche  
Bueno material didáctico y buenas enseñanzas  
Profesores de título docto

### Donativos para el Reglamento de Argel número 27

#### LISTA 9.ª EN METALICO

Señor Conde de Canilleros, 100 pesetas; doña Joaquina Caro, 5; don Benigno Cordero Bazaga, 5; señor Administrador de Correos, 5; doña Telesfora Guillén Guera, 1; don Carlos Guardiola Martín, 5; doña Hilarieta Gómez, 1; doña Bárbara Mendo de Corchado, 5; doña María Montenegro Carvajal, 10; una española, 1; doña Angeles Sequeira, 0'30; doña Aureliana López Gutiérrez, 1; doña Isabel Girona, 5; una patriótica, 2; señora viuda de Ferate, 0'50; doña Carmen Cruz, 0'25; doña Demeetria Argona, 0'50; don Julián Calviñera, 0'50; doña Adela Cenual Peralver, 1; don Fernando Lavado García, 0'25; doña Salud Concha, 1; doña Concepción López viuda de Martínez, 0'25; don Agustín Yuste, 1; doña Tomasa Bravo, 0'75; doña Vicenta Esteban, 2 pesetas.

Don Germán Jiménez de Flores, 1; doña Angela Hernández, 0'50; doña Apiceta Marín, 0'25; doña Isabel Delgado, 0'20; don Andrés Tornero, 1; don Florencio Borrellá 3'50; una cacereña, 0'50; doña Fernanda Guera, 1; doña Natlidad Carrero, 1; doña Lorenza López, 0'30; doña Mariana Lázaro, 0'50; don Juan Escobar Antequera, 0'35; don Luis Martín, 2; doña María Aguado, 1; doña Juana Oliver, 0'50; señora de López de Cejor, 5; doña María Montenegro viuda de Montenegro, 20; don Gabriel Vaca, 2; doña María Joaquina Millán de Silos, 10; doña Asunción Millán de Silos, 10; un cacereño, 2; doña Trinidad Santos, 0'30; M. M. de P., 5; señora de Peralta, 2; doña Fuera Galán, 1; A. R., 0'50; doña Eugenia Sánchez, 4; doña Dolores Cisneros, 1; doña Carmen Santillana de Rodríguez, 5; un madrileño, 1; ru extremeño, 1; doña Ignacia Pulido 1; doña Jacinta Rivero 0'50.

Doña Clara Javato, 1 peseta; doña Isabel Regalado, 2; una cacereña 0'50; señora de González Delgado, 25; señora Granado, 1; don Andrés Galavea, 2; doña Eladia Roca 0'40; doña Vicenta Cano, 0'50; don Claudio Parra Quesada, 0'25; don Domingo Martín Javato, 25; don Isaac Morales 0'50; don José Hologuero 1; don Francisco Rebello, 1; una marinera, 0'50; don José Bolaños 0'50; doña Florencia Gil, 1; doña Escalóstica Gil 1; doña Benita Azaola, 5; doña Rafaela Caballero, 0'50; doña María Marrá, 2; doña Ana Frances, 2; señora de Galán, 0'50; don Juan Jiménez, 5; doña Petra Ramiro, 2; doña Josefa Mecino de Rodríguez 10; doña Matilde Rubio, 0'50; don Juan José Romero, 1; doña Antonia Polo, 0'20; doña Juana de la Osa, 0'15; doña Francisca Valiente, 0'25; doña Isabel Barca, 1; don Antonio Mena, 0'25; don Angel Parra, 0'25; familia de Pulido Tobas, 1; doña Julia Barra, 0'20; doña Pura Quesada, 0'50; doña Magdalena Sánchez, 2; doña Secundina Rodríguez, 5; don Abelardo Hernández, 5; doña Francisca Bueno, 2; doña Francisca Notario, 0'25; doña Dolores Pintado, 0'25; doña Lugería Pintado, 0'50; don Cándido Gracia, 0'50; viuda de Cascajosa, 5; don Gabino Mur el Polo e hijos 100; una cacereña, 0'20; doña Bégida y Victoria de la Riva, 10; Cursulo de Artesanos, 50; doña María Hervás de Fuentes, 15; don Juan Javato y señora 100; don Antonio Gallegos Ramcs, 25; doña María Efránedz, 3; don Rafael Carrasco, 25; don Ramón Jiménez, 10; doña Angustias Collar 5; don José Ropera, 10; doña María Sánchez Marín 2; don Gabino Vacas, 2; doña Julana Mendoza 1'50; don Francisco Bernáldez de Quirós, 5; don Luis Infante, 15; doña Virginia Mifsut viuda de Cisneros, 10; doña María González Calaf 10; doña Pura Jiménez, 5; doña Ana Sánchez, 1.

Total, 759'75 pesetas.

### Notas sueltas

LA POLICIA ENTREGA TABACO PARA LOS SOLDADOS  
La Policía ha entregado al Reglamento de Argel número 27 para los soldados del frente. Esta Comisaría viene haciendo este donativo mensualmente.

### PERDIDA DE UNA CESTA

En la Inspección municipal se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueña, una cesta conteniendo diversos productos alimenticios de la plaza del día.

### DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE TABACO

La alcaldía pone en conocimiento de los cultivadores de tabaco a quienes pueda afectar, que según comunica el señor Inspector jefe del Servicio del cultivo de Tabaco, de Plazencia, el plazo para la admisión de solicitudes para permiso de cultivo en la campaña de 1937-38 terminará el día 30 de noviembre del año actual.

### LA ENTREGA DE NOMINAS EN HACIENDA POR LOS HABILITADOS

El Delegado de Hacienda nos remite para su publicación la siguiente nota:

Se recuerda a todos los señores Habilitados de las Clases Activas del Estado, la obligación en que se encuentran de entregar en la Secretaría de esta Delegación, antes del día 15, las nóminas del presente mes, pues todas las que se entreguen después no serán hechas efectivas hasta la primera decena del próximo mes de diciembre.

Cáceres, 10 de noviembre de 1936

### ESPECIES

Don Gerardo Téllez Lázaro, de Mérida 2 y medio kilogramos de tabaco, don Eustaquio Abad Llopis, cajetillas de 0'70; viuda de Matías Nacarino, 2 camisetas y unos calzoncillos; doña Petra Campón, 1 chaleco y tres camisetas de punto; don Ximeno Solano, 200 gramos de tabaco; doña Fermína Amil, 3 botellas de peral; don Benigno Cordero Bazaga, cajetillas de tabaco de 0'35; don Miguel Ortíz Belmonte, 1 caja de puro don Carlos Cordero, 2 latas de galletas grandes; doña María Osuna, 4 m. legas, 20 latas de mermeladas; don Meicho Gómez Saucedo, 33 cajetillas de 0'30.

### TABACO

Recaudado por los caballeros de las Milicias Patrióticas el día 4 de noviembre de 1936.

2.250 gramos de tabaco suelto; 6 cigarrillos sueltos; 49 paquetes de 0'30; 10 de 0'70; 3 de 0'85; 2 de 1'20; 3 cigarrillos puros; 6 cajas de cerillas de 0'05; y 17 libros de puro.

NOTA.—En la lista que publicó la TREMADURA el día 5 apareció un error de copia con Juan Valhondo, con una peseta debiendo decir, Juan Valhondo y señora, seis pesetas.

Se arriendan los aprovechamientos de dehesa Matamoros, a 3 kilómetros de Cáceres.  
Para tratar con don Juan Méchico Cáceres. bajo.

Se arriendan las hierbas y teras de la dehesa «Boyal Zafrilla», con cabida de 500 fanegas de marco real.  
Para tratar: Alcaldía de Mérida de Cáceres.

### Pastos para ovejas

Se arriendan superiores para mil ovejas en las dehesas «Cubillos y Bótoa».  
Escribir: Badajoz, Lisardo Sánchez; Menachos, 43.

**NORBA**  
HOY MARTES: 7:15 y 10:30  
ESTRENO: Todo el encanto de lo exótico mezclado al estruendo de la vida moderna

**RUMBA** (En Español)  
por George Raft y Carlo Lombard  
En el ambiente cubano asistimos a las danzas típicas del país llenas de encanto y atractivo.

TELEFONO, 403

**«MVSEVM»**  
SANTO DOMINGO, 3.-COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA.-TELEFONO N.º 177  
Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras  
Horario para las clases de Bachillerato durante el próximo curso:  
Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde  
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche  
Bueno material didáctico y buenas enseñanzas  
Profesores de título docto

**Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASADÉ**  
TODO CONFORT  
Se sirven bodas y banquetes  
Omnibus a todos los trenes  
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA